

Din 1921 pana in 1936, Liga Internațională de Educație Nouă a organizat numeroase congrese internationale. Noi, LIEN Internațional de Educație Nouă, am continuat această tradiție din 2003: Malonne (Belgia 2003), Marly (Franța, 2006), Ciney (Belgia 2009), Madhia (Tunisia, 2012), Virton (Belgia, 2015).

Anul acesta, LIEN Internațional de Educație Nouă (LIEN) organizează cea de-a 6-a întâlnire la Timișoara, în România.

În perioada de după primul război mondial, numeroși pedagogi și medici, înfricoșati de faptul că școala a putut, prin docilizarea elevilor să contribuie la fabricarea soldaților și implicit a dezastrului uman care a însemnat acest război, și-au unit eforturile pentru a salva școala oferindu-i sarcina de a crea un om demn de condiția sa umană. Ei au creat Liga Internațională pentru Educație Nouă. Astăzi apelul Educației Noi este acela de a da prioritate sensului educației, un sens elaborat și asumat de întreaga societate, expresie a unei filozofii umaniste și ecologiste angajată în problematica complexă a societății umane și a planetei.

Obiectul întâlnirilor noastre este să inventăm și să punem în practică, la școală și în alte locuri, forme de lucru (atelier, demersuri, dezbateri, scriere colectivă, mese rotunde) care permit învățarea în colaborare în locul învățării prin competiție, acțiunea în locul docilității; pentru a construi în același timp democrație și cunoaștere.

**toți capabili
toți cercetători,
toți creatori**

În acest document, genul masculin este folosit ca generic, în singurul scop de a nu îngreuna textul.



Educație Ecologie: o întâlnire șoc?



a 6-a întâlnire LIEN Internațional
de Educație Nouă

Timișoara
(20) 21 - 23 iulie 2018

Eșelnița
24 - 26 iulie

România



Nu, inegalitățile nu sunt fatale! Pentru Educația Nouă, toate ființele umane au potențialități imense. Suntem toți creatori, cu toții cercetători, toți capabili. Prin acțiunea sa Educația Nouă vizează să creeze, alături de alții, condiții pentru dezvoltarea emancipării, egalității și solidarității.

Membrii LIEN sunt convinși că practicile educative se îmbogățesc unele din altele când persoane din locuri, culturi și limbi diverse decid să se întâlnească pentru a-și pune și a lucra împreună această întrebare fundamentală: ce este învățarea?

Toate locurile în care ființele umane se întâlnesc, învață și creează sunt terenuri de educație și transformare.

Ființele umane cresc prin diferențele și schimburile dintre ele. Fiecare limbă din lume este o limbă de LIEN (legătura)

Educația Nouă luptă împotriva cifrării ființei umane și a implicațiilor acesteia, ea aduce propuneri pentru a ieși din evaluarea «bancară».

În cartea «Educație fără excludere, evaluare fără notare» ea propune o coerență pedagogică:

- o auto-socio-evaluare pentru
- o auto-socio-construcție de cunoștințe.

Tarifele, formularul de înscriere, temele zilelor și informații complementare se găsesc pe site-ul: www.lalien.org

Apelul la animație va fi pus online în aprilie 2018. Grila precisă a atelierelor va fi definitivată în perioada pre-întâlnirilor, 16 iulie.

Practici de lucru pentru a realiza imposibilul

- 20 iulie, o zi de pre-întâlniri deschisă tuturor. Pregătire colectivă a conduitelor și a dispozitivelor de animație.

- De-a lungul zilelor, dispozitive de lucru fondate pe ideea de «toți creatori, toți cercetători, toți capabili»

- Ateliere și demersuri de auto-socio-construcție și de creație, trăite sub forma de situații concrete.

- Timpi de analiză reflexivă vor completa fiecare situație concretă trăită. Este un retur asupra a ceea ce vom fi făcut, spus, gândit, înțeles, căci suntem cu toții creatori de cunoștințe.

22 iulie (după amiază) "gurmandize pedagogice împărțite"

-24 iulie: Întâlnirile continuă pentru toți cei care doresc. Calatorie și instalare la Eselnita, pe malul Dunării.

- 25 și 26: Ateliere și șantier făcând să se întâlnească multiculturalitatea acestei regiuni cu grupurile noastre, o localitate și o faună reconstruindu-se după ce au fost înecate de un baraj, malurile fluviului povestindu-ne lungul sau parcurs, istoriile sale și Istoria.

Educație Ecologie? Adică?

21-23 iulie : Timișoara

Practicile de educație nu sunt neutre. Cunoștințele nu sunt lucruri moarte; pentru a ne emancipa împreună de practici de dominare, să începem a gândi hibridarea lor, devenirea lor evolutivă, migrarea lor, a gândi cultura ca un mediu pentru a construi o ecologie a cunoașterii. Să dezvoltăm o educație care transmite fără a gândi în locul celuilalt, care evaluează fără să noteze, care educă fără să excludă, care împletește știință și creație, care primește limbile și culturile lumii fără ierarhizare, fără să discrimineze indivizi ori grupuri.

24-26 iulie : Eșelnița

Educația Nouă inseamnă și încrucișări de cunoștințe înafara școlii. Sejurul la Eșelnița va fi ocazia de a ne înscrie în proiecte socio-ecologice demarate de actorii locali. Cum să repunem Dunarea în centrul preocupărilor civice: fluviu frontieră, cale de comunicație, biotop amenințat; să lucrăm împreună pentru a schița prin el și deci prin orice fluviu din lume, calea unei umanități regasite.